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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 02.11.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich
Herr Harald Graf

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Fred Weber

Ferner:
Herr Förster Dieter Gass zu TOP 2

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Hubert Weismann entschuldigt

Protokoll:
Selina Schmidt
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschlussfassung über Wirtschaftsplan Forst 2018

 3. § 2 der Hauptsatzung; Rechnungsprüfungsausschuss:
a) Beratung und Beschlussfassung über Besetzung
b) Wahl der Ausschussmitglieder
c) Terminierung der nächsten Ausschusssitzung

 4. Information über Ergebnis der Verkehrsschau vom 16.10.2017
hier: u.a. Vorfahrtsregelung Langmeiler Weg / Hauptstraße

 5. Neubaugebiet Langmeiler Weg / Feldweg Hinterberg Richtung Langmeil
hier: Beratung und Beschlussfassung über Nutzungseinschränkung

 6. Beschluss über Annahme einer Spende

 7. Einwohnerfragestunde

 8. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Ortsbürgermeister Harald Thomas begrüßte die Anwesenden und Förster Gass. Er stellte 
fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Ortsbürgermeister Thomas beantragte sodann, die Tagesordnung um den Punkt „Annahme 
einer Spende" zu erweitern.
Dies wurde mit 5 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen akzeptiert. 

Des Weiteren gab er folgenden, in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschluss gem. § 35 
Abs. 1 S. 3 GemO, bekannt: Das Objekt am Ende der Hauptstraße wird nicht angekauft, die 
Verfolgung dieses Projekts ist somit endgültig abgeschlossen.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben. 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Wirtschaftsplan Forst 2018
OB Thomas übergab das Wort an den anwesenden Förster Gass. 
Dieser stellte den Wirtschaftsplan für das Haushaltsjahr 2018 für den Forst vor und erläutert 
den in der Anlage beigefügten Wirtschaftsplan. 

Nach kurzer Aussprache wurde dem Plan, wie vorgelegt, einstimmig zugestimmt. 

 3 § 2 der Hauptsatzung; Rechnungsprüfungsausschuss:
a) Beratung und Beschlussfassung über Besetzung
b) Wahl der Ausschussmitglieder
c) Terminierung der nächsten Ausschusssitzung

a) Einleitend stellte Ortsbürgermeister Thomas die aktuelle Situation des Rechnungsprü-
fungsausschusses dar. Er erklärt, dass der Ausschuss in dieser Form mit 8 Mitgliedern 
nicht mehr beschlussfähig sei, da aufgrund der vorliegenden Verwandtschaftsverhältnis-
se verschiedener Ratsmitglieder nur noch 3 Ratsmitglieder unbefangen seien. 
OB Thomas verdeutlicht, dass in § 2 der Hauptsatzung die Stärke des Ausschusses 
durch den Gemeinderat bestimmbar sei. 

Somit soll die Zahl der Ausschussmitglieder auf 6 begrenzt werden. Die Besetzung er-
folgt dann hälftig durch 3 Ratsmitglieder und 3 Nichtratsmitglieder. Die Vertretung der 
Ratsmitglieder bleibt offen, da nur Ratsmitglieder von Ratsmitgliedern vertreten werden 
sollen. Paritätisch soll jede Partei das Vorschlagsrecht für die Nichtratsmitglieder und 
Vertreter haben, gemäß zurückliegendem Beschluss des Gemeinderates.

Diese Änderung wurde einstimmig beschlossen. 

b) Somit bleiben die Ratsmitglieder Schiebel, Weber und Feldner Ausschussmitglieder im 
Rechnungsprüfungsausschuss.

Für die Wahl der Nichtratsmitglieder stellte der Vorsitzende den Antrag, die Wahl per Ak-
klamation durchzuführen. Diesem wurde einstimmig zugestimmt.
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Es wurden folgende Vorschläge für die Wahl der Nichtratsmitglieder vorgebracht:
Ausschussmitglieder Stellvertreter
SPD 
Herrn Otto Groß Herrn Jens Müller 

CDU 
Frau Regina Alt Eric Fess

FWG 
Frank Graf Herrn Bernd Fischer

Diese Vorschläge wurden einstimmig angenommen. 

c) Als Termin zur Sitzung des Ausschusses gab der Vorsitzende den 09.11.2017 (19:00 
Uhr) bekannt.

 4 Information über Ergebnis der Verkehrsschau vom 16.10.2017
hier: u.a. Vorfahrtsregelung Langmeiler Weg / Hauptstraße

OB Thomas informierte den Rat, das die angedachte Verkehrsschau zusammen mit Herrn 
Lothschütz (Ordnungsamt VG Winnweiler), einem Mitarbeiter der Kreisverwaltung Kirchheim-
bolanden, einem Mitarbeiter des Straßenbauamts und einem Polizeivertreter mittlerweile 
stattgefunden habe. 

Er erklärte, das Verkehrsteilnehmer von der Hauptstraße kommend gegenüber dem Lang-
meiler Weg Vorfahrt haben. Nach Rückmeldungen von den Verkehrsteilnehmern bestehen 
hier aber „Unsicherheiten“.

Um diese Rechtslage zu verdeutlichen wird empfohlen, ein Schild „Vorfahrt beachten" an der 
Straßenlaterne des Langmeiler Wegs kurz vor der Einmündung in die Hauptstraße anzubrin-
gen. Da die Straße gewidmet ist, werden die entstehenden Kosten für das Straßenverkehrs-
schild von der Verbandsgemeinde Winnweiler übernommen.

Des Weiteren kommt es in der Verengung des Langmeiler Weg, Höhe der Gaststätte Mona 
Lisa, zu vermehrtem Parken auf dem Gehsteig.
Das Ordnungsamt der Verbandsgemeinde wird um Überwachung des Parkverbotes gebe-
ten.

Das Ergebnis der Verkehrsschau wurde einstimmig beschlossen.

 5 Neubaugebiet Langmeiler Weg / Feldweg Hinterberg Richtung Langmeil
hier: Beratung und Beschlussfassung über Nutzungseinschränkung

OB Thomas erklärte, dass sich Anwohner aus dem Neubaugebiet über die Nichtbeachtung 
der Verkehrszeichen beschwert haben. Auf dem Feldweg Hinterberg Richtung Langmeil sind 
Sperrschilder angebracht, welche die Nutzung des Weges für alle Fahrzeuge, ausgenom-
men des gewerblich landwirtschaftlichen Betriebes, verbietet. 
Dieses Verbot wird jedoch ignoriert und unter anderem als Anfahrtsweg zur Grünschnittsam-
melstelle genutzt. Aufgrund des regen Verkehrs fühlen sich die Anwohner gestört.

OB Thomas schlug vor, das vorhandene Verbotsschild mit einer neuen Folie aufbereiten zu 
lassen. Dies soll der verstärkten Signalisierung für alle Fahrzeugführer dienen.
Ebenfalls soll ein Aufruf im Amtsblatt veröffentlicht werden, welcher auf die ausschließlich 
landwirtschaftliche Nutzung hinweisen soll.

Auf Antrag des Vorsitzenden wurde der Aufruf im Amtsblatt und die Erneuerung des Schildes 
einstimmig beschlossen. 
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 6 Beschluss über Annahme einer Spende
Ortsbürgermeister Thomas gab bekannt, dass der Ortsverband der CDU eine Spende in Hö-
he von 250,00 € an die Ortsgemeinde Gonbach überwiesen hat. Diese Spende geht aus 
dem Umsatz des Fisch- und Crepes-Standes der Kerwe 2017 heraus. Der Betrag soll für den 
Kauf der Ortschronik Teil II verwendet werden.

Der Rat nahm die Spende einstimmig an.

 7 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 8 Verschiedenes
- momentaner Stand des Kerweerlöses der Gemeinde
- Namensfindung der fertiggestellten Überdachung neben Ortsbrunnen/ Museum und 

Übergabe an die Gemeinde am 12.11.2017
- Feldwegbepflanzung -Kontaktaufnahme mit VG und Kreis
- Pflegemaßnahmen Bachlauf und Überprüfung des Baumbestandes auf Gefahrenlage 

Höhe Grundstück Feldner durch Fachmann
- Spende eines Tannenbaums der Fam. Berberich für das Bürgerhaus
- Kerwenachbereitung 2017 und Vorbereitung 2018 - Termin Anfang 2018
- Erneute Zusage der Musiker „Zwoa Spitzbuben" für Kerwe 2018 abklären

Ende des öffentlichen Teils: 21:00 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Selina Schmidt, Protokoll
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